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SSttaammmmffuunnkkttiioonneenn  
 
Das Bilden von Stammfunktionen ist die „Umkehrung“ des Ableitens: Wir ordnen einer 
stetigen Funktion ( )xf  ihre Stammfunktion ( )xF  zu, so dass ( ) ( )xfx'F =  gilt. 
Es seien Rn,m,c,b,a ∈  Konstanten. 
 
Konstante Funktion: ( ) cxf =   ⇒  ( ) cxxF =  
 

 Beispiel:   ( ) 3xf =   ⇒  ( ) x3xF =  
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Faktorregel:   ( ) ( )xgcxf ⋅=   ⇒  ( ) ( )xGcxF ⋅=  
 

 Beispiele:   ( ) 4x10xf =   ⇒  ( ) 55 x2x
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Summenregel:  ( ) ( ) ( )xhxgxf ±=  ⇒  ( ) ( ) ( )xHxGxF ±=  
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Wurzelfunktion:  ( ) n
m

n m xcxcxf ⋅=⋅=   (als Potenz schreiben, dann Potenzregel) 
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Trigonometr. Fkt.:  ( ) ( )xsinxf =    ⇒  ( ) ( )xcosxF −=  
 

    ( ) ( )xcosxf =    ⇒  ( ) ( )xsinxF =  
 

    ( ) ( )xtanxf =    ⇒  ( ) ( )( )xcoslnxF −=  
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  Allgemein: ( ) ( )baxsincxf +⋅=   ⇒  ( ) ( )baxcos
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    ( ) ( )baxcoscxf +⋅=   ⇒  ( ) ( )baxsin
a
1

cxF +⋅⋅=  
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Spezielle Stamm-Fkt.: a)  ( ) ( )nbaxcxf +⋅=  ⇒  ( ) ( ) 1nbax
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   Allgemein: ( ) ( )baxgcxf +⋅=  ⇒  ( ) ( )baxG
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 Beispiele zu a): ( ) ( )32xxf +=    ⇒  ( ) ( )42x
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 Beispiele zu b):  ( )
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e-Funktion:   a) ( ) baxcexf +=    ⇒  ( ) baxe
a
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    b) ( ) ( ) ( )xuex'uxf ⋅=   ⇒  ( ) ( )xuexF =  
 

 Beispiele zu a): ( ) xexf =     ⇒  ( ) xexF =  
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 Beispiel zu b): ( ) ( ) ( )xsinexcos2xf ⋅=   ⇒  ( ) ( )xsine2xF =  
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